
VERBALE DEL 01 SETTEMBRE 2016
L'aruto 2016' il giorno 01 del mese di Setternbre si è riu*ito presso la sua sede sita in via S.consiglio della Il circoscrizione giusta convocazio'e, del presidente Tomaselli in seduta diprot.1248270 der 29 lugrio 2016 per trattaregli argome'ri di cui agli allegati o.d.G.
Presiede la seduta il presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale it cot. Amm.vo sig.ra Anna Maria ventimiglia.

rl Presidente Tomaselli dispone l'appello alle ore 10,00 e risultano presenti i seguenti consiglieri:
cangelosi' cardella' colletti, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Layalle,Marchese, Savoca, Scarlata e Terzo.Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Greco, lnzerillo e Sala.

Verificata la presenza del numero legale ir presidente dichiara apefta la seduta.

Il Presidente comunica che per quanto riguarda la commemo razionedel martirio di padre pino puglisi comeogni anno oltre alla seduta speciale di consiglio che si tenà il 15 settembre, il presidente anticipa che ilconsiglio si sposterà al lavatoio per dare un segnale e dare seguito al messaggio di legarità profusoampiamente da Don Pino' vi saranno altre manifestazioni come quelra deliberata in consigrio per larealizzazione di una cicloturistica in memoria di Don Pino che si terrà domenica rg Settembre. e interesseràdiverse vie della Seconda circoscrizione. Pertanto invita tutti i consigrieri a dare segnalazione de*evento.
AIle ore 10,25 enfra'consigliere Sara ed esce il consigriere Guaresi.

Il consigliere cangelosi chiede notizie dell'Assessore Marano in merito alro spostame'to der mercatinorionale della domenica che si protrae da diversi mesi.

Si apre la discussione generale e prende la parola ii Consigliere
Commissione del Consiglio Comunale sempre si sottrae al
circoscrizione. Auspica che nella prossima co'siliatura sì dia
fondamentale per vivere al meglio la nostra città.

Interviene il consigliere colletti, il quale giorni addietro hu ietto un vecchio verbare che riguard ava ragiornata in cui c'era in aula l'Assessore ciulla deile Attività È$"t"t e in cui si purruuude'e deleghe dadecentrare alle circoscrizioni' In quell'occasione l'Assessore affJpiiq che era ";";";;r, che re circoscrizionìnon avessero queste deleghe per non avere responsabilità nei cqnfrònti dei cittadini e non essere da loroadditati per le problematiche teritoriali. .,.

AIIe ore 10'35 entra il vice Presidente rnzerillo ed esce il consigtière cardella.
Interviene il consigliere Savoca, il quale sostiene che è come se'r,Amministrazione giocasse al ,,Gioco
dell'oca"' non si ha alcun interesse di farpartire veramente il Dece'traine'to. Néssuno vuole dare realmentele deleghe e non verranno date mai se non c, è una regge crre obbliga in mah.íera;;;
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Duminuco il quale si rattrista che la II
confronto costruttivo con l,aula della

seguito al Decentrarnento, passaggio



'''dÉ4 ',Il Presidente Tomaselli concorda con I'analisi fatta soprattutto dal consigliere Savoca. c'è ú#iffi-r.+$

"::::::":::::,:::'"'^i:-:T::::",'" 
merito 

"""T1]'" deue circoscrizioni È important..ruuo.ui-ffiffil lEregolamento per il decentramento che tenga conto delle manovre normative.

Per quanto riguarda lo spostamento del mercatino sottolinea che vi sono diversi cavilli 
"n" ,.it#;p;itt;t'n haiilo

permesso lo spostamento nel periodo concordato. Il disagio e lo stato di pericolo è reale e preoccupa tutti. Si
farà carico di capire coÍre e quali sono le nuove disposizioni in corso.

comunica altresì che sta cercando di concordare con il Sindaco, l'Assessore, le Azienda Reset, Rap e coime,
la commissione Mare costa e tutto il consiglio per fare il punto della situazione di ciò che è stato fatto e cio
che ancora deve essere fatto sulla costa Sud. Auspica che nell'agosto 2017 nonci siano le ruspe sulla
spiaggia' Aspetta risposte del Sindaco per la data e nel contempo ringrazia le maestranze che si sono mosse
finora per la Costa.

AIle ore 10,210 esce il Consigliere Terzo.

Il Presidente continua i lavori cl'aula e con il consiglio si decide di continuare la discussione sul parere
prelevato nella seduta di ieri, prot. n. 1248270 del29.07.2016 avente per oggetto: proposta di moclifica del
Regolarnento sul Decentramento. Il consiglio approva come scrutatori i consiglieri cangelosi, colletti e La
Val1e.

11 Presidente, ricorda che a seguito delle osservazioni presentate dai presidenti delle circoscrizioni, alla
riunione con Ia D'ssa Arena non è seguita nessuna modifica ( si fa riferimento al verbale dì seduta di
consiglio del 31'08'2016)' Inoltre ritiene che il regolamento presenta numerose lacune e necessita di un
approfondimeuto con utta concertazione collettiva che coinvolga l'Assessore,la commissione co'siliare
competente, il Dirigente e i Presidenti delle 8 circoscrizioni, al fine di produrre un Regolamento che possa
fare sintesi di tutte le osservazioni effettuate per garantire un buon funzionamento delle circoscrizioni.
Peftanto il Presidente propone di esprimere parere sfavorevole aila proposta.

Nel merito di questo Regolamento che il consiglio andrà a votare il presidente propone modifiche ad alcuni
articoli che cita:

flt_ln 6 comma I propone di aggiungere "Note su segna lazioni dei cittadini e ricezione istanze TARI edIMU'':
All'art' 6 comma 2 proponedi aggiungereatridi separazione. divgrzi ed unionicivili:
All'art' 15 comma I subito dopo le parole "presieduta plovvig\riamente" sostituire ,,dal co'sigliere più
anziano per voti" con "dal Presidente uscente e in caso di assenza hal consigliere più anzianoper voti,,;
All'art' 1B cornma 10 sostituire "numero di preferenze riportate', con ,,cifra individuale',
All'ar1' 32 comma 2 aggiungere il punto r' 1r,rdà impulso al Dirigente e indirizzo politico,,;
All'ar1' 33 comma 2 sostituire "e deve essere di genere diverso rispetto al presidelte,' corì ,,e può essere
sfiduciato con il voto dei 213 dei consiglieri assegnati,,; i

All'art. 35"comma 2 eliminare "non può far parte di alcuna Commisrione,, e sostituire con ,,ha facoltà di
partecipare ad ognuna delle Commissioni Consiliari"; al comma l0 sostituire ,,entJg 5 giorni ,,con ,,entro g

giorni", al comma 1 1 sostituire le parole "non sono consentite sospensioni,, con ,,è consentita una
". 
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sospensione tecnica per un massimo di 15 min. e possono essere svolte fuori dai locali della Ci
solo se ci sono delle motivazioni preventivamente presentate e attorizzafe,';

All'art. 36 comma I eliminare le parole "ed abbia votato almeno un punto all'ordine del giorno";

Alle ore 10,50 esce il Consigliere Sala.

I Consiglieri Marchese (capogruppo F. Italia), Giocaliero (a nome del gruppo p.d), Savoca (capogruppo

Centro per la Circoscrizione), La Valle (capogruppo Sicilia Futura), Scarlata (capogruppo Misto)
concordono con quanto proposto dal Presidente Tomaselli con tutte le osseruazioni agli articoli che ha

presentato.

Il Presidente passa alla votazione del Parere prot. n. 1248270 de|29.07.2016 che viene votato alle ore 11,00
per appello nominale all'unanimità con voto negativo, pertanto per i motivi sopra esposti dal presidente e

condivisi dal Consiglio esprime parere sfavorevole alla proposta di delibera. Risultano assenti alla
votazione i consiglieri cardella, Di Fazio, Grecoo Guaresi, Sala e Terzo.

Alle ore 11,05 il Presidente Tomaselli sospende Ia seduta di Consiglio per un'ora.

Alle ore 12'05 il Presidente Tomaselli dispone l'appello. Risulta presente il Consiglieri Greco, peftanto
mancando il numero legale chiude la seduta.

I1 Segretario Il Presidente
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